

## 信息咨询 &gt;&gt;&gt;

## 风起奥运 潮向未来

## 省青少年霹雳舞锦标赛“燃动”燕赵

本报讯(记者 冯晶)炫目的灯光、节奏感十足的音乐、身着潮流服饰的嘻哈青年,9月22日,在石家庄市勒泰中心五楼,2024年河北省青少年霹雳舞锦标赛正在上演激烈的比拼,比赛中选手们用高超的舞蹈技巧,独特的艺术风格,给现场观众带来了一场舞蹈盛宴。

本次霹雳舞锦标赛共设U18男子组和U14男子、女子组三个组别,吸引了来自全省的200余名选手参赛。经过两天的激烈比拼,最终,韩奥龙摘得U18男子组冠军,亚军被郭函宇捧走,杨哲获得季军。路广伟获得U14男子组冠军,刘程和吴一泽分获亚军。U14女子组冠军由韩艺涵摘得,刘雨嫣和王歆妍分获亚军。

## 从小众项目到大众舞台

近年来,街舞在我国青少年群体中的人气不断攀升。尤其是霹雳舞作为正式项目在2024年巴黎奥运会上亮相后,街舞迎来了更为火热的发展态势。此次赛事,不但为全省青少年街舞爱好者提供了一个展现才华、交流经验的广阔舞台,也为河北霹雳舞项目繁荣发展注入了鲜活的血液,成为年轻一代彰显活力与自信的崭新途径。

获得U14女子组亚军的刘雨嫣对记者说,“我八九岁就开始练习霹雳舞了,跳到现在已经三年了,我很喜欢跳霹雳舞,有激情也很放松。此次参赛选手实力都很强,能拿到亚军我很开心。希望明年还能参赛。”

第二次参赛的李同学说,“这个霹雳舞大赛经过一年的沉淀是越来越好了,参赛的选手也是越来越厉害了。大赛给我们这些霹雳舞‘草根’爱好者提供了展示平台。”

从小众走向大众,从街头跳入奥运,这项源自街头的运动,究竟有什么魅力?霹雳舞起源于20世纪70年代,是一种以个人风格为主的街舞舞种。具有较高的技巧性和观赏性。2018年,霹雳舞首次在布宜诺斯艾利斯夏季青奥会上亮相,随后被列入2024年巴黎奥运会正式比赛项目。作为一种新兴的运动项目,

已经在国际上得到了广泛的认可和关注。它不仅具有独特的艺术魅力,还能够强身健体、提升协调能力和创造力。

## 从起步较晚到快速成长

近年来,我省霹雳舞发展迅速,霹雳舞培训机构也如雨后春笋逐年增加。进入奥运会后,霹雳舞才真正上升到竞技状态,其竞赛体系和后备人才培养体系也随之趋于完善。

据河北省体育局武术运动中心副主任李靖介绍,我省霹雳舞项目起步比较晚,但是发展迅速,呈现遍地开花的现象。石家庄、邯郸、保定、唐山、廊坊、张家口、衡水、沧州、邢台、雄安新区等地都开设了霹雳舞项目。省体育局也已于2023年的7月组建了霹雳舞省专业队,目前有几名重点培养的队员,他们正在积极地备战大湾区第十五届全运会。其中运动员于子昂,曾于2022年5月在法国巴黎获得第19届世界中学生夏季运动会霹雳舞男子组冠军,这是中国代表团在霹雳舞国际赛场上取得的首枚金牌,并于2023年4月获得中国街舞联赛(南京站)第二名。吴宇翔曾获得2023年11月在湖南长沙获得2023年全国霹雳舞锦标赛第4名,2023年12月在深圳获得中国街舞联赛年度总决赛第4名。谢佳树在2024年5月获得2024年U18世界中学生夏季运动会霹雳舞项目中国区预选赛男子组冠军,将于10月份代表中国赴巴林参加世界中学生夏季运动会霹雳舞总决赛。

“目前,我省霹雳舞项目发展还处于初级阶段,在人才挖掘和人才培养方面还需要下大功夫。为此我们在全省范围内,连续两年举办青少年霹雳舞锦标赛,旨在促进霹雳舞运动的普及和发展的同时,助力我省青少年后备人才的选拔。”李靖说,“可喜的是,这一届比赛让我们看到了更多地惊喜,比赛汇聚了众多优秀青少年霹雳舞选手,他们在比赛中呈现出的爆发力和临场反应能力极强,技术性、音乐性也都具有高水准,我们希望更多舞蹈爱好者参与到霹雳舞运动中,感受霹雳舞带来的魅力与激情。同时为我省青少年梯队人才储备助力。”

## 以球会友 强身健体

## 全球华人羽毛球赛激战邯郸

本报讯(记者 冯晶)9月19日,第二十八届全球华人羽毛球单项锦标赛在邯郸开赛,来自全球12个国家和地区的3000多名羽毛球爱好者相聚燕赵古都,在挥拍角逐中释放激情、展示风采,领略邯郸厚重的历史文化和独特的城市魅力。

全球华人羽毛球单项锦标赛由海峡两岸羽毛球爱好者共同倡导和发起,自1993年创办以来,坚持“以球会友、切磋球技、强身健体、团结华人”宗旨,已成为全球华人当中最具号召力、规格最高、最具影响力的羽毛球品牌赛事,得到社会各界的广泛关注。

本次比赛由全球华人羽毛球联合会主办,邯郸市体育局、邯郸市羽毛球协会承办,为期4天,按照年龄

组别设有男单、女单、男双、女双、混双、混合三对三等项目,吸引了来自新加坡、马来西亚、印度尼西亚、澳大利亚、新西兰、美国、法国、加拿大等国家和地区的羽毛球爱好者参赛。比赛现场气氛热烈,选手们纷纷拿出看家本领,时而弓步救球、时而纵身扣杀、时而轻巧吊球、时而反手变线,将各路球技表现得淋漓尽致,向观众们呈现了一个个扣人心弦的精彩瞬间。

据悉,本次比赛是邯郸“成语之都·金秋消费季”活动期间举办的三大体育赛事之一,旨在以赛为媒、以体兴旅,让全球华人走进邯郸、感悟邯郸,全面提升城市的知名度、美誉度和影响力,真正让八千年文化“活”起来、三千年古都“热”起来。

## 石家庄:

## 鹿泉乒乓球赛挥拍

本报讯 日前,石家庄市第八届“美丽乡村”乒乓球赛,在鹿泉区全民健身中心举行。本次赛事,同时也是第二届河北省“和美乡村”乒乓球团体赛“村乒超”的石家庄分站赛,比赛由省体育局社会体育中心主办,共有来自全市各地的16支业余乒乓球队参赛,参赛选手100余人。经过一天的激烈比拼,最终平山县平山镇的乒乓球队夺得冠军,鹿泉区获鹿镇获得亚军。

“美丽乡村”乒乓球赛已举办八届,是石家庄市乒乓球项目品牌比赛之一。该项比赛为广大乡村乒乓球爱好者搭建了竞技和交流的平台,促进了乒乓球运动在乡村的蓬勃开展。

## 廊坊:

## 全民健康走跑大会举行

本报讯 9月21日晚,廊坊举行首届全民健康走跑大会。走跑大会由廊坊市教育局、市卫健委、市总工会、市教育局联合主办,第二季活动到10月7日结束,以“献礼国庆 喜迎中秋 助力旅发”为主题,以走跑的方式为旅发大会助力,先后策划了“我为祖国奔跑”“中秋家庭运动会”“月光市集”等主题活动,本场“健身 健美竞技之美”主题展演活动,同样是廊坊市首届全民健康走跑大会第二季的重要内容之一,旨在展示廊坊市健身、健美竞技体育的发展与社会教学成果;向市民传播展示健身、健美项目的体育竞技魅力,进一步普及推广健身、健美项目的体育竞技文化。

据悉,比赛已经累计吸引15200余人次走进体育场开启健康之旅,丰富的主题活动再次掀起市民运动热潮,进一步推动了全民健身,助力全民健康。

## 滦平县:

## 金山岭长城100越野赛落幕

本报讯 9月21日至22日,2024金山岭长城100越野赛在滦平县金山岭长城成功举办。

本届金山岭长城100越野赛以“不跑长城非好汉”为主题,设100公里组、50公里组、30公里组、10公里组(青少年组)四个组别,来自全球各地的1521名选手前来参赛,共同迎接越野赛事的极限挑战,领略金山岭长城的磅礴气势与壮丽风光。

据悉,金山岭长城100越野赛拥有全球最长长城赛段,于2023年首次举办,本届赛事再度升级,更专业的赛道路线,更完善的赛事保障,吸引了更多精英选手前来参赛。经过激烈争夺,杨勇以10小时52分36秒的成绩获得100公里男子组冠军,杨晓霞以13小时40分08秒的成绩获得100公里女子组冠军;杨勇、房圣钦、杨晓霞、阿卜、李键获得100公里团体赛冠军;张文、杨森分别获得50公里、30公里男子组冠军,葛香红、陈冲分别获得50公里、30公里女子组冠军。阳成刚获得10公里成年男子组冠军,Ayton Isabel获得10公里成年女子组冠军,郑小可获得10公里青少年男子组冠军,范释匀获得10公里青少年女子组冠军。

(冯晶)